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人事労務分野の情報機関である産労総合研究所（代表・平盛之）は、このたび「飲みニケーションは好きですか？」

と題するインターネットリサーチを実施しました。 

 

 調査によると、お酒を飲むことが好きな人は5割程度いますが、職場の飲み会が好きな人は3割程度という結果となりました。

また、コロナ禍がおさまったあと、職場の飲み会に参加したいという人は3割弱にとどまりました。体質的にお酒が飲めない人

も少なくないなか、「職場の飲み会」によるコミュニケーションの位置づけについて、改めて考えてみてもよいかもしれません。

調査は、20～60代の男女300人を対象に行い、会社員・アルバイト等・経営者・個人事業主やフリーランスの 215 人の回答

について（無職・専業主婦（夫）を除いて）集計しています。詳しくは、『人事実務』2021年1月号をご覧ください。 

 

 

１.【お酒を飲むのは好きですか？】 

 職場に限らず、家族や友人との飲み会、一人飲みも含めて「お酒を飲むのは好きですか?」と尋ねたところ、「とても好き」

26.5％、「どちらかというと好き」30.2％、「どちらかというと嫌い」21.9％、「とても嫌い」21.4％となりました。男女別、年代

別にみると、50 代男性は、お酒を飲むのが「とても好き」「どちらかというと好き」をあわせて8割近くにのぼり、他の年代

性別よりも高い結果となりました。 

 

２.【職場の飲み会は好きですか？】 

 ・「職場の飲み会は好きですか？」とたずねたところ、「好き」6.0％、「どちらかというと好き」25.1％、「どちらかというと嫌い」

31.6％、「嫌い」37.2％となりました。「お酒を飲む」こと自体が好きな人は5 割を超えますが、「職場の飲み会」が好き

だという人は3 割程度という結果となりました。「お酒を飲むのが好き」な人が多かった50 代男性も、「職場の飲み会」

となると、それほど好きではないという結果でした。 

 

３．【コロナ収束後、職場の飲み会に参加したいですか？】 

・コロナの感染拡大がおさまった後、職場の飲み会（対面）があったら参加したいかどうかを尋ねたところ、「参加したい」

8.4％、「どちらかというと参加したい」19.5％、「どちらかというと参加したくない」24.2％、「参加したくない」47.9％となり

ました。もともと、職場のみ会は（どちらかというと）嫌い、という人が 7 割程度でしたので、コロナが収束しても変わらな

いようです。 
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（１）お酒を飲むのは好きですか？ 

職場に限らず、家族や友人との飲み会、一人飲みも含めて「お酒を飲むのは好きですか?」と尋ねたところ、「と

ても好き」26.5％、「どちらかというと好き」30.2％、「どちらかというと嫌い」21.9％、「とても嫌い」21.4％

となりました。男女別、年代別にみると、50 代男性は、お酒を飲むのが「とても好き」「どちらかというと好

き」をあわせて8割近くにのぼり、他の年代性別よりも高い結果となりました。 

 

図表１ 飲み会は好きですか？           図表２ 飲み会は好きですか？（年代・男女別） 

 

 

 

（２）お酒は飲めるほう（体質）ですか？ 

お酒について、体質的に飲めるほうか飲めないほうか、を尋ねたところ「たくさん飲める」13.5％、「まあま 

あ飲める」36.3％、「あまり飲めない」29.3％、「まったく飲めない」20.9%となり、飲める人と飲めない人は

ほぼ半々という結果です。これを、「お酒を飲むのは好きですか？」とかけあわせてみたところ、当然かもし

れませんが、お酒を飲める人ほど「お酒を飲むのが好き」で、飲めない人ほど「嫌い」が多い結果となりまし

た。 

 

 

図表３ お酒は飲めるほう（体質）ですか？ 

 

 図表４ お酒を飲むのは好きですか？（体質別） 
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（３）職場の飲み会は好きですか？ 

「職場の飲み会は、好きですか？」と尋ねた結果が図表５です。「好き」6.0％、「どちらかというと好き」25.1％、

「どちらかという嫌い」31.6％、「嫌い」37.2％となりました。これを、男女別年代別にみたものが図表６に

なります。お酒を飲むのが好きな人が多かった50代男性も、職場の飲み会はそれほど好きではないようです。

自由回答で職場の飲み会が好きな理由を尋ねたところ「本音が聞ける」「盛り上がる」など、嫌いな理由は「愚

痴や悪口で盛り上がるのが嫌」「お酒に付き合いたくない」などでした。 

 

図表５ 職場の飲み会は好きですか？  図表６ 職場の飲み会は好きですか？（年代・男女別） 

 

 

（４）コロナ収束後、職場の飲み会に参加したい？ 

コロナの感染拡大がおさまった後、職場の飲み会（対面）があったら参加したいかどうかを尋ねたところ、「参加

したい」8.4％、「どちらかというと参加したい」19.5％、「どちらかというと参加したくない」24.2％、「参加した

くない」47.9％でした。もともと、職場の飲み会は（どちらかというと）嫌い、という人が 7 割程度でしたので、

コロナが収束しても変わらないようです。 

 

図表７ コロナの感染拡大がおさまったら、職場の飲み会（対面）に参加したいですか？  

 

 

 

調査結果の概要 


